

# SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Kossuth-tér hová a lapszellemi részét  
illető közlemények küldendők.

Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.

Előfizetési díj: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K.  
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér

Főszerkesztő:

Benka Gyula.

Főmunkatárs:

Zlinszky István.

KIADÓHIVATAL:

Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetési  
és a hirdetési pénzek küldendők.  
Nyitertben egy sor közlési díja 50 fillér.

## Gőzfürdői állapotok.

„Meleg van, mint a gőzfürdőben.“  
Ezt a szólás-mondást semmikép sem lehet a mi szegény artézi uszoda gőz- és kádfürdőnkre alkalmazni, mert abban siberiai hideg és ázsiai állapot uralkodik.

E jellemzés bizonytalannal tuzott, de a szatirikus tónus jogosult akkor, midőn az ellenőrzésre hivatott közegek nemtörődömsége, kunktátorsága — e lehetetlen állapotok elnézésével — a jámbor, jóhiszemű fürdőlátogatók egészségét napról-napra veszélyezteti.

Elvégre is a városi fürdő közegészségügyi intézmény, betegek gyógyulást, tisztálkodni kívánók megtisztulást keresnek abban. E fürdő azonban e joggal várható óhajoknak nem tud megfelelni. Ne is beszéljünk bővebben a fürdő születési fogyatkozásairól, nevezetesen a piac-téri artézi kut viztermelő képességének felületes, hibás mérlegeléséről, ne a felszerelés és berendezés silányságairól, ne a betonmedencék és falak tisztántarthatásának alig leküzdhető nehézségeiről, ne az évről-évre megújuló, de kellő eredményt el nem érő javítgatások, tákolgatások Danaida munkáiról stb., de vessünk egy pillantást a fürdő mai szomorú állapotára.

A nyájas fürdővendég, kit balsorsa az emeleti vetkezőkbe visz, ismerkedik meg legelőbb azzal a hűvös légkörrel, mely a felsőbb régiókban állandóan uralkodik. A levetkőzött s rendszerint izzadt halandó lehaladva a csigalépcső tekervényein, egyik törött üvegű csapóajtóhoz jut, melyen át ha —

szerencséje van testi épségének veszélyeztetése nélkül — a medence terembe kerül, hol kellemes meleg helyett hátborzongató hűség fogadja. A jó izlés szabályai szerint a medencébe való celépés előtt némely fürdőlátogató zuhauyt kíván használni, de jaj az oly vállalkozónak, ki nincs tisztában azzal, hogy a hideg vagy meleg vizet jelző csapok hányzori egyenletes forgatásával és csak mily várakozási idő után érhető el a kívánt eredmény, mert különben vagy jéghideg vagy forró zuhatag ömlik nyakába.

Aki belép a meleg medencébe, melynek szabályzat szerinti hőfoka 38° C. (melyről azonban az ellenőrzésre hivatottak közül senki sem győződött meg) nyomban érzi, hogy gyöngén langyos hullámok csapdossák körül. Ha pedig a víz előirt hőmérséklete tekintetében aggályokat érez s felvilágosítást kíván, udvariassan meggyőződik kételyeinek tarthatatlanságáról. Megnyugszik, mert elvégre az ember nem születhetik higanynak.

A gőzkamra rendszerint nincs üzemben, mert a gőzcsapot csak akkor szokták megnyitni, ha valaki gőzt kíván használni, ez idővesztéséget és kellemetlen várakozást szülő ferdeség. Az e miatti reklamációra az a válasz: „Uraságod ma az első vendég.“

A gőzkamrában egyébként állandóan egyiptomi sötétség uralkodik. A sikamlós garadicsok fel és lejönni valósággal isteni kísértés. Ezigeig két nyilvánosságra jutott kéztörést örökített meg a krónika. A lépcsőfok bal-

oldalán a felható forró gőz miatt tartózkodni nagyon kellemetlen, a jobb oldalon pedig az óriási kolostor ablakon át betolakodó levegő alaposan megcsökkenti a gőz hőfokát.

A kenő kamrában fekvő halandó orrára, szemébe és arcára a mennyezetről incselkedve hullnak alá a hűvözések.

A langyos medence hőfoka rendszerint alacsonyabb az előirtnál. Általában a medence termék hidegsége valószínűleg abban leli okát, hogy a magas széles szimpla ablakon vi a külső levegő könnyen behatolhat.

A fürdés után használható ruhák könnyű nem alkalmas anyagból vannak készítve, s így kellő meleget nem is nyújthatnak. Takaró a fürdőcen ismeretlen fogalom. Fedetlen lábakkal kénytelen a látogató a pamlagokra leheveredni, melyek nagyobbára vagy az ajtók, vagy az ablakok mellett nyulnak végig, s így meghűlésre bő alkalom nyílik.

A villamos csengetyűk nem működnek, több helyütt a huzalok el vannak vágva.

A törlést és öltöztetést végző szolgálóra néha 2—3 percig is kell várakozni és sokszor csak hosszas kiabálás után jön elő, mert azalatt míg Ádám kosztümben vacogó foggal reá várakoznak, ő rendszerint az elégedetlenkedő medencét használó fürdővendégeknek családi hőmérővel kedveskedik, vagy a gőzkamra acetylen égőjének meggyújtásával sikertelenül kísérletezik, vagy a teljesen elrongyolt papucsok között jót keresgél,

### Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjszai izzadást.

### Tüdőbetegségek, hurutok, számar- köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche &amp; Co. Basel (Svájc)

### „Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

A pihenő szobában csak gyéren található a silány pokrónak sem nevezhető szőnyegek s így gyakran lép a látogató a jéghideg kvre, mert a sás papucsok talpai majdnem kivétel nélkül folytonossági hiányban szenvednek.

E néhány adatból a nyájas olvasó, kinek a fürdő sanyaru [állapotáról még meggyőződni szerencsétlensége nem volt, fogalmat alkothat magának a horribilis összegből létesített közérdeket szolgálni hivatott intézményünk sorsáról.

Kit lehet okolni e tarthatatlan állapot miatt? A tulajdonos községet? Azt nem, mert az a felelősséget a bérlore hártja, akin a bérösszeget szépen vagy csúnyán, de megveszi.

A közönséget? azt meg kevésbbé, mert az csak nem bolond kellően egy oly vállalatot támogatni, melyben egészségét teszi kockára,

A bérlőt? Azt sem. Ő elfoglalta örökét a szegény megrökött elődnek sok reménnyel, de ezer csalódás érte, Fürdőjét nem látogatják, napi bevételei a kiadást sem fedezik. Legjobb napja a csütörtök, melyet ünnepnek tekint, mert akkor az üzem szünetel s így legalább a hét egy napján nincs deficitje.

Zsák számra hoztja a szent Buktól s csak kanálka számra jut az a kazánba s hogy is kívánhat valaki a szegény kazántól így kellő hőfejlesztő képességet?

A leégett bérlő a hozzá intézett panaszokra csak azt válaszolja: Uraim! már a feleségem aranygyűrűit is zálogba tettem, még sem bírok segíteni, futnék is már csak a kaucióm után ne kellene őt kis gyermekemmel sirnom. Indokolt bérleszállítás iránti kérényem sorsát nem tudom bevárni, befut az a bizottságok Oceánjába!

Szégyenletes állapotok ezek!

Nyissák ki szemüket az intéző körök cselökedjenek úgy, az arra hivatottak, ahogy azt a közérdek megkívánja.

**Dancs Szilárd dr.**

## Képviselőtestületi közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete f. évi január 7-én d. u. 3 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését. Ez ülés legfontosabb tárgya volt a f. évi január 4-ikén megválasztott előjárók eskütétele. Az összes előjárók és a még esküt nem tett 4 segédszemélyzeti tag a képviselőtestület színe előtt ünnepélyesen letette a hivatalos esküt.

Az eskütétel után Haviár Dániel képviselő üdvözölte az új előjárókat, mire Kovács János bíró az üdvözlést megköszönve, arra kérte a képviselő testületet, hogy jóakarattal támogatásban részesítsék őt. Együttal röviden megjelölt azon irányt, melyet követni fog. A válasz a képviselő minden egyes tagát kielégítette, amennyiben a bíró határozott kijelentést tett, hogy a jog, törvény és igazság lesz egyedüli fegyvere nehéz és felelősségteljes állásában. Az éljenzéssel honorált válasz után dr. Haviár Gyula képviselő indítványozta, hogy a régi előjáróságnak buzgó és kötelességű munkálkodásáért köszönet szavazzassék. A képviselőtestület ily értelmében határozott.

A képviselőtestület áttért ezután a tárgysorozotba felvett tárgyakra s a hitelesítők kinevezése után a törvényhatósági bizottság határorafát — az 1906. évi közpénztári tulkiadások jóváhagyása tárgyában — tudomásul vette,

Tudomásul vétetett a községi igazoló választmány véghatározata, melyben Wolf Gyulának képviselővé történt megválasztását érvénytelennek mondta ki.

A D. M. K. E. azon kérelmét, hogy a község alapitványt létesítsen, nem teljesítette a képviselő, miután 1904. évben 200 koronával alapító tagok sorába már belépett a község.

Horváth Pálné, Kontur Cornélia kérvényét, melyben a IX. számú vadászterület bérbeadása tárgyában kötött szerződés megsemmisítését kéri, a képviselőtestület elutasította.

Özv. Weber Ignáczné záróra meghosszabbítása iránti kérvényét a járási főszolgabíróhoz pártolólag terjeszteni rendelte.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. minister urnak Rákóczi és Tököly alapítványi okirat jóváhagyása tárgyában megküldött irata tudomásul vétetett.

Kovács Jánosnak bíróvá történt megválasztása folytán a központi választmányban megüresedett tagságra szavazat lapok útján egyhangulag Valkovszki Mihály választott meg.

Kovács János bíró virilis jogáról lemondván, a sorrendben következő Borgulya Pál póttag; meg Gerhát György eskütté történt megválasztása folytán megüresedett képviselői állásra Belopotocski Pál hivatott be.

## Egyházmegyei közgyűlés

A békési ág. hitv. ev. egyházmege, mint már előző számunkban is jeleztük, rendkívüli közgyűlését f. hó

8-án tartotta meg Szarvason az új főgimnázium rajztermében. A közgyűlésen az összes békési ev. egyházak képviseltették magukat. A közgyűlést 7-én d. u. az egyes bizottságok értekezletei előzték meg. A közgyűlés napján d. e. 8 órakor az ó-templomban gyámintézeti istentisztelet volt, melyen Placszó István szónokolt. 9 órakor kezdetét vette a közgyűlés, az elnöki megnyitó után miután a jegyzők a kiküldötték megbízó leveleit rendbe találták, felolvastattatott az egyházmegyei elnökségre beadott szavazatok felbontása alkalmával felvett jkönyv, melyet a közgyűlés mindsn észrevétel nélkül tudomásul vett. Majd Keviczky László egyházmegyei jegyző üdvözölte az egyházmegye nevében az elnökséget, biztosítván őket az összes egyházak szeretetéről s bizalmáról. Eme üdvözlés után Haviár Dániel orsz. képviselő egyházmegyei felügyelő, majd Veres József orosházi lelkész esperes köszönték meg magvaz szép beszédben az egyházmegye kitüntető bizalmát. Az elhangzott beszédek mély hatással voltak a nagyszámu hallgatóságra, Haviár Dániel egyházmegyei felügyelő eme újabb megválasztása alkalmával a tanítóképzőre, illetve ösztöndíj alapra újabb 600 koronát adva ez által a már előzőleg adott 1400 koronát két ezer koronára egészítse ki. A tanítóképző nevében eme újabb adományát az egyházmegyei felügyelőnek Papszász Gyula köszönte meg a tanítóképző részéről. Ezután megalakult a jelölő bizottság s kezdetét vette a tisztujítás Dr. Bikády Antal egyházmegyei világi jegyző megválasztását nem fogadta el, helyébe Dr. Dancs Szilárd választott meg. Jegyzők lettek: Keviczky László. Okályi Adolf, egyháziak: Torkvs Kálmán, dr. Dancs Szilárd világi jegyzők. Körlelkészek: szarvasi belső iskolánál; Mendöl Lajos nagyszénási, külső iskolánál Rédei Károly pusztaföldvári az orosházi körbe Freitag János csorvási, a tótkomlósi körbe Okályi Adolf orosházi lelkészek. Egyházmegyei pénztáros: Scholtz Gyula szarvasi lelkész, ellenőr Dankó Soma tanító. Úgyész: dr. Haviár Gyula. Egyházmegyei számvevő: Sulyok Ede, számvevőszék tagjai: Zvarinyi János, Kovács Andor, Torkos Kálmán és Dr. Küllely Pál. Segélyegyleti ellenőrző bizottság tagjai: Zvarinyi János, Molnár János, Mocskónyi József. A számvizsgáló bizottság tagja; Zvarinyi János, Keviczky László Mocskónyi József. Levéltáros: Plencner Lajos. Az egyházmegyei iskolaszék tagjai: az elnökségen kívül: Benka Gyula, Papszász Gyula, dr. Dancs Szilárd, dr. Bikády Antal, Laukó Mátyás, Dankó Soma és a körlelkészek. A főgimn. felügyelő bizottságába választottak: Ha-

viár Dániel, Veres József, Dr. Haviár Gyula és Zvarinyi János. Az építkezési bizottságba: Bulla Sándor elnökelete alatt Ponyiczky Kálmán Mocskónyi Zsigmond, Ponyiczky Lajos és Dankó Sámuel. Az állandó kérvényi bizottság tagjai: Scholtz Gyula, dr. Haviár Gyula, Gajdács Pál, Bulla Sándor, Mendöl Lajos, Keviczky László, Czirbusz Endre, Kovács Andor, Toros Kálmán, Szokolay Pál és Piliszky János. Szabályrendelet készítő bizottság az elnökségen kívül tagjai: Bulla Sándor, dr. Haviár Gyula, Scholtz Gyula és Csonka János. Felolvasatott ezután az egyházmegyei özv. árva segélyegylet ügyében a bizottság javaslata. Ugyanis a segélyegylet anyagi bajokkal küzd a bevételei nem fedezik a kiadást. A bizottság javasolja, hogy az egyházmegye a kerületől kérjen nagyobb kamatmentes kölcsönt, szőlősa fel az egyes egyházakat némi segély megadására. Ezzel kapcsolatban tárgyalatott az orosházi egyházközség képviselőtestületének e tárgyban hozott határozata elleni fellebbezés, mely az előadó ajánlatára újabb határozathozatal végett visszaterjesztett az orosházi egyházközség képviselőtestületéhez. Több kisebb ügy elintézése után a következő gyűlés helyéül Tótkomlós határozatott meg. A közgyűlést az Árpád szálló átertermében közbeidő követte.



## UJDONSAGOK

— **Vármegyei históriák.** Közzöltük, annak idején lapunkban a megyei közigazgatási bizottság december havi ülésének lefolyását, melyen Haviár Dániel szarvasi orsz. képviselő interpellálta az alispánt azon hir miatt, hogy a tisztviselők a tisztújításra vonatkozólag egyességre léptek, melynek értelmében senki sem pályázik a másik hivatalban levő tisztviselő állására — a ki pedig ezt megteszi, azt bojkottal fenyegetik. A választási szabadság ezen súlyos megsértését Ambrus Sándor alispán akkor megczáfolta. — Az idők folyamán azonban mindjobban beigazolást nyert az, hogy Haviár Dani értesülését alapos forrásból szerezte. Mindjobban kiviláglik, hogy azon puccsnak, melynek eredménye Haviár Dánielnek a közigazgatási bizottságból kimaradása, valószínűleg a tisztviselők részesei, hogy így bosszulják meg a vármegyei választások érdekében tanusított bátor fellépését. Most újabb hasonló célzatu intézkedéséről értesülünk a tisztviselőknek. Mint biztos forrásból halljuk, előterjesztést tettek a főispánnak, hogy

néhány szolgabíró „szolgálati érdekből” helyezzen át. Az áthelyezendő sorába pedig felvették mindazon szolgabírákat, kik a tisztújításon — habár csak feltételeken is — pályázni mertek főszolgabírói állásokra.

— **Központi választmány.** Szarvas község központi választmánya holnap délután gyűlést tart, melynek során történik a választmány megalakulása a választmányi jegyző megválasztása.

— **Hangverseny.** Dr. Horváth Dezső külföldi művészi tanulmány utja előtt a polg. leányiskola tornacsarnokában f. hó 16-án hangversenyt rendez.

— **Előadó gyűlés.** A Szarvasi Leányegyesület vasárnap délután tartotta havi előadó gyűlését, melyen szép számú közönség jelent meg. Tetszéssel fogadták Moravcsik Margit felolvasását, melyet Gaáll Istvánné remek zongora játéka követett. Brachna Erzsike is őszinte tapsokat keltett szavallatával. A befejező szám pedig Mérei Oszkár éneke volt, melyet Lengyel Ilonka zongorán kísért tőle megszokott művészi tökélyre.

— **Eljegyzés.** Özv. Weber Ignácné leányát Annuskát eljegyezte Borka Ignác járásbírói hivatalnok.

— **Közgyűlés.** A szarvasi helyi tanító egyesület ma d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését.

— **Egyházi esküdtek választása.** Az ág. hitv. ev. egyháztanácsa f. hó 7-én tartott gyűlésen választotta meg esküdjeit és pedig: Tárnay Mihály, Liffa Sámuel személyében, a gazdasági esküdt Gyuris István lett.

— **Adomány.** Haviár Dániel országgyűlési képviselőnk a békési egyházmegye felügyelőjévé történt újabb megválasztása alkalmával, a bányakerület által fentartott szarvasi tanítóképző ösztöndíj alapjának gyarapítására, a már adományozott 1400 koronához újabb 600 koronát adott, mely ösztöndíj aladítvány így 2000 kor. tesz ki.

— **„Szabad Lyceum” Szarvason**  
A helybeli ág. hitv. ev. tanítóképző-intézet tanári kara a főgymnasium, a polgári leányiskola és az egész szarvasi tanítóegylet belevonásával létesíteni akarja nálunk is a „Szabad Lyceum”-ot. Ebben az ügyben lelkes felhívást bocsátott az említettekhez s f. hó 12-én, az az vasárnap délután 3 órakor a tanítóképző-intézet rajztermében gyűlést tart, hogy e kulturszocialis jelentőségű intézmény megvalósításának módozatait megbeszéljék s esetleg már az ez évi programot is megállapíthassák. Az első lyceumi előadás f. hó 19-ére van tervbe véve.

— **Szerencsétlenség utcán.** Csur András a pénteki piacra ment az utcán összeesett és súlyos sérüléseket szenvedett, melyekkel lakásán ápolják.

— **A szarvasi „nőegylet” 1908.** január 4-én rendezett korona estélyen a

bevétel 135 korona volt. Ebből a legszükségesebb kiadásokra elköltött a rendezőség 35 koronát és 50 fillért. Így megpótolta, 50 fillérel, egy kerek összegben 100 korona tiszta bevétel növeli a „nőegylet” vagyonát. Felülfizettek: Haviár Dani, Haviár Gyula 5—5 koronát. Dr. Belopotoczky György, Lakatos, Hartenstein 3—3 koronát. Margócsy Ema, dr. Salacz Aladár, dr. Nagy Béla, Robicsék Samu, Bretz Berta, Scholcz Gyuláné, L. J. Bakay Gézáné 2—2 koronát. Dr. Fuksz Béla, Harmathy Pál, özv. Ponyiczky Györgyné, dr. Fuksz Ignác, Lövy Sándor, Grósz Vilmos, Deutsch Leó 1—1 koronát, s így összesen 42 korona. A nőegylet nevében egy a lelkes közreműködőknek mint az érdeklődőknek, s az áldozat kész pártfogóknak e nyilvános elszámolás alkalmából is köszönetet mond a rendezőség nevében Benka Gyuláné.

— **Csaló vagy pénzhamisító?** Arnold Ferencz a mult héten azzal állított be Brachna János kéményseprőhöz, hogy neki van egy kitűnő gépe, melylyel hamis öt koronásokat lehet készíteni és négyszáz koronát kért tőle, hogy közösen csináljanak hamis pénzt. Brachna szinleg elfogadta az ajánlatot, de egyidejűleg feljelentette a dolgot a szarvasi rendőrségnek. Kedd estére ígérte Arnold, hogy elhozza a gépet. Akkor Szalay Ignác rendőrbiztos és Kovács Mihály tizedes elbujt a házban és onnan leste, hogy csinálja Arnold a pénzt. Mikor kivette a gépből az új öt koronást, akkor kiléptek a rendőrök, a nyomozás folyamán kitűnt, hogy az öt koronás nem hamis, hanem jó pénz, melyet Arnold előre helyezett be a gépből. Viszont házában találtak pénzhamisításra alkalmas eszközöket, de hogy tényleg gyártott volna hamis pénzt azt eddig igazolni nem sikerült. Most kétes, hogy valóban hamis pénz akart e Arnold Ferencz csinálni, vagy pedig csak ez uton akart kicsalni Brachnától 200 forintot?

— **Öngyilkosság.** Jelen Mártonné 45 éves napszámosasszonyt felakasztva találták lakásán. Mire leszedték, már meghalt. Öngyilkosságának okát nem tudják.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 13-án tartja meg e havi rendes ülését. Értesülésünk szerint Döry Pál főispán az előző napon érkezik meg családjával együtt Tolnamegyéből s a közigazgatási bizottság ülésén már ő fog elnökölni.

— **Itt a hideg tél** és vele a hurutok ideje, melyeknek különösen azok vannak kitéve, akik a légzőszervek chronikus megbetegedéseiben szenvednek. Akik nincsenek abban a kellemes helyzetben, hogy az enyhe délvidéket felkoressék, használjanak Sirolin-Rochet melynek hosszabb vétele fellelte ajánlatos, mert kevesbiti a köpetet, szárítja a légzőszerveket és előmozdítja az

étvágyat. Mindennemű hurutban szenvedők részére valóságos mentőszér. Kapható a gyógyszerárakban.

— **A szarvasi kereskedő alkalmasítottak** nagyarányú táncmulatságukat, melyre Vázsonyi Vilmos is leutazik, február 15-ön tartják meg.

## Mézeladás.

**Nádházy**

**Jánosnál**

Kitűnő méz olcsó áron kapható.

## CSARNOK „Walzer-traum“

— Németből. —

Zenéjét: Straus Oscar. Fordította: Quintus

*Itt künn az illat-telei kertben  
Ábrándozva pihentem én  
És gyönyörrel csüggött a lelkem  
Egy mesésen csudás zenén.*

*És mámor szállta meg a szívem:  
Majd ujjongó, majd epedő  
A legbensőbb szerelmi-dallam,  
Édes állomból eredő.*

*Fölzokogott panaszos hangja,  
Egyszerre sir és mosolyog.  
A tovatűnt napokból szöve  
Főhangzanak a bus dalok.*

*Csendesen, halkan a téren át  
Mélázva hallom a muzsikát.  
Édes bu gyöngéd karéneke,  
Bübájos dallam varázsrege.*

*Tavaszi óhaj: vig boldogság;  
Remény és kétely, szerelmi vágy.*

*Májusban lágyan suttog a lomb,  
Csobog a csermely, virul a domb.  
Egyszer még élni s szeretni hön,  
Szeretni szívvel, hév epedőn.*

### A szarvasi nőegylet koronaestélyje.

Jó pár évvel ezelőtt a Szarvasi Nőegylet vigalmi bizottsága minden télen rendezett néhány koronaestélyt a kaszinóban, hol kis társaság jó kedélyben töltötte az éjszakát s a mellett a nőegylet szegényeinek is jutott pár garas. Most hosszas szünetelés után ismét visszatértünk a régi jó szokáshoz — a mint minden a világon lassan tárolódik, majd meg visszatér a

régiekhez — és ismét megjelent a Nőegylet plakátja, jelezve a koronaestélyek eljöttét, melyek pótolni fogják a nagy nőegyleti bál elmaradását,

Hát bizony így vagyunk s talán így jól vagyunk! Nem szeretjük a nagy bálakat, a hol a nagy teremben fényesen kiöltözött néhány hölgy lézeng és idegesen várja, kap-e a négyesre táncost, míg a másik szobában a frakkos urak tümegé lesi, hogy a negyedik nyolcason, a mely már egyszer vesztett és egyszer „uszott“ vissza tudja-e szerezni a báli est költségeit, Már sokkal kedvesebb a kaszinó kis társalgója, a mely megtelik egyszerű battiszt ruhákkal s hol a táncosokat se kel rendezői karhatalommal elővezetni, hanem megy a multság jó kedvben és a mi fő: szívesen!

Hogy pedig ez nemcsak az én véleményem, de a közönséggé is, azt legjobban bizonyítja a szombati koronaestély, hol olyan sereg publikum jelent meg, hogy ha nem tudom biztosan, hogy koronaestélyen vagyok, meg mertem volna esküdni, hogy ez Szarvas legnagyobb bálja. Hogy pedig a hajnali öt óra még mindig táncos párokat látott a vikszolatlan parketten, ez még jobban megerősíti álláspontomat.

A jótékonyág gyakorlásának egyedül heyes utját mutatja ezen estélyek rendezésével a Szarvasi Nőegylet vigalmi bizottsága, a melynek hogy a fenn közölt számadatokat idézzem, 135 korona bevételből 100 korona jut a szegényeknek. Mert hiszen csak nem láthatunk jótékonyágot akkor, ha egyes testületek rendeznek előadásokat, melyen 600—800 korona a bevétel, de a melynek oly kiadásai vannak, hogy azok a bevételeket teljesen felémésztik és a meghívókon fenn hirdetett több rendbeli jótékony célokra végül semmi sem marad, a mi annál érdekesebb, mert még ezt a semmit is többfelé osztják.

Volt azért még előadásban is részünk szombat este. Bugyis Czellus monologot, Szlovák Matild pedig költeményt adott elő egyik szünetben, mondanom sem kell, hogy nagyon sikerülten és riadó tetszés mellett.

Még a történeti hűség és a referáda teljessége kedvéért a jelenvoltak névsorát kellene itt leadnom. De már ezt nem tehetem, mert egészen őszintén bevallva, nem jegyeztem fel az estélyen a megjelenteket, most meg már nem vagyok képes kihozni emlékezetemből az ott voltakat.

Legyen hát e'ég annyi, hogy jelen volt a szarvasi társaság színe-java és hogy a ki nem volt jelen, az nagyon sajnálhatja, hogy nem jött el, mert ha

ott lett volna és otthon nem marad volna, bizonyára jól mulatott volna!

Nehogy pedig még egy „volna“ jöjjön ki, zárom referádamat.

Referens.

### Szerkesztői üzenet.

P. J. Helyszüke miatt jövő héten közöljük.

## Előfizetési felhívás.

Lapunk előfizetési díja;

Egész évre 8 korona.

Fél évre 4 korona.

Negyedévre 2 korona.

A lapot helyben házhoz hordatjuk, vidékre póstán küldjük.

SZARVASI LAPOK  
szerkesztősége és kiadóhivatala

## Piaci árak.

Péntek, január 10-én.

O buza (métermázsája)	Frt	kr
Piros buza ó . . . . .	12	00
Piros buza uj . . . . .	11	60
Mercantil buza uj . . . . .	11	00
Sárgás buza . . . . .	11	20
Árpa uj . . . . .	6	70
Zab . . . . .	7	10
Csőves kukorica . . . . .		
Morzsolts kukorica . . . . .	6	20
Repee . . . . .	—	—
Köles uj . . . . .	5	20
Lucernamag . . . . .	58	00
Hizott sertés (kilója) . . . . .	—	14

Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Béla.**  
Laptulajdonos: **Dr. Haviár Gyula.**  
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Nyilt-tér.

**KALOGÉN**  
BRÁZAY SÓSBORSZESZ  
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★

## HIRDETÉSEK.

## Hirdetmény.

A szarvasi járási főszolgabíróóság 5728/907 sz. rendelet folytán közhírré tétetik, hogy az 1887 évben született 1 korszálybeli állításkötelesek sorshuzása folyó évi január hó 20-án délelőtt 9 órakor Szarvas község tanácstermében fog megejtetni.

Felhivatlak ennél fogva az állításkötelesek, hogy a mondott időben és helyen tisztán öltözködve bot nélkül jelenjenek meg. Szarvason, 1908 évi január hó 7-én.

Jeszenszky  
jegyző.

17/1908 szám végrh.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulai kir. törvényszék 1907 évi 14057 V. számú végzése következtében Dr. Fisbein Soma ügyvéd által képviselt Schwartz Dániel fia javára Marsal László ellen 1103 K 94 f. s jár, erejéig 1907 év dec. hó 13 n. foganatosított biztosítási végrehajtás útján le-és felülfoglalt és 2015 kor. 40 fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: üvegáruk, bolti felszerelés stb. nyilvános árverésen eladatlak,

Mely árverésnek a Szarvasi kir. járásbíróóság 1907-ik évi 529/3 számú végzése folytán 1103 kor. 94 fill. tőkekövetelés, ennek 1 évi hó napjától járó 6 % kamatai, 1/2% váltódij és eddig összesen 118 kor. 50 fillérben biróilag már megállapított, költségek erejéig, végrehajtást szenvedett főtéri üzletében leendő megtartására 1908 évi január hó 17-ik napján dél utáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szarvas 1908 évi január hó 8 napján.

Biró Zsigmond  
kir. bir. végrehajtó.

3909—1907 tkvsz.

A kisbirtokosok országos földhitel intézetének kérvénye Závoda Mihály és Závoda János végrehajthatóknak Závoda György szarvasi lakos végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében:

## Árverési hirdetmény.

Závoda Mihály és Závoda János szarvasi lakos végrehajthatóknak Závoda György szarvasi lakos végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 93 kor. 70 fillér és 97 kor. 33 fill. tőkekövetelések ezeknek és pedig 93 kor. 70 fillérnek 1907. évi március hó 12-től, 97 kor. 33 fillérnek 1907 évi február 18-tól járó 5 % kamatai 36 kor. 80 fill. és 34 kor. 20 fillér már megállapított valamint jelenlegi 23 kor. 30 fill. és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881: LX. t.-c. 144 §-a alapján és a 146 §-a értelmében a gyulai kir. törvényszék (szarvasi kir. járásbíróóság) területén levő Szarvas község határában a cifra dűllőben fekvő a szarvasi 5884 sztjkvben A. I. sor. 7441/b. hrsz. alatt foglalt tanya földre 2022 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1908. évi február hó 1 napjának délelőtti 9 órája e kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság árverési helyiségébe tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 202 kor. 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért az egyidejűleg kibocsátott feltételek értelmében lefizetni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság, mint tkvi hatóságnál és Szarvas község előjáróságánál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni ezen árverési hirdetmény egy példánya a bíróság hirdetményi táblájára kifüggesztetni, továbbá kifüggesztés végett, az árverési feltételek pedig megtekinthetés végett egy egy példányban Szarvas község előjáróságának nemkülönbén ezen árverési hirdetmény egy-egy példánya Békésszent-andrás, Öcsöd és Kondoros szomszédos községekben a helybeli szokás szerint azonnali körözés végett a nevezett községek

előjáróságaihoz megküldetni, és tekintve hogy a kikiáltási ár 600 koronát meghalad ezen árverési hirdetménynek törvényszerű kivonata a „Szarvasi Hirlap” című hely lapban egyszeri közzététel végett végrehajtható ügyvédjének kiadatni rendeltetik a ki utasittatik, hogy a közzétételt igazoló lap példányt az eljárás foganatosítására kiküldöttnek adja át.

Ezen árverési hirdetmény az egyidejűleg megállapított árverési feltételekkel együtt, az 1881 évi LX. t.-c. 153 §-a intézkedéséhez képest a keresetre hozott első végzésre előirt szabályok szerint.

1 Dr. Fisbein Soma felperesi ügyvédnek az árverési hirdetményi kivonattal. 2. Závoda György végrehajtást szenvedők, 3 a szarvasi ipari hitel és arucsarnok szövetség mint az országos központi hitelszövetkezet tagjának Szarvason, és engedélyezésének 4 a kisbirtokosok országos hitelintézetének, 5 az országos központi hitelszövetkezetnek Budapesten, 6. Dr. Salacz Aladárnak. 7. a szarvasi takarékpénztár képviselőjében Dr. Haviár Gyula ügyvédnek Szarvason, 8. a gyulai kir. pénzügyigazgatóságnak. 9 Szarvas község előjáróságának mint a hol az elárverezendő ingatlan fekszik 10. B.-szentandrás 11. Öcsöd. 12. Kondoros szomszédos községek előjáróságainak megküldetni rendeltetik.

Kir. járásbíróóság mint tkv. hatóság.

Szarvason 1907. évi november hó 28. Gaál, kir. albiró.

## Eladó ház.

Csáky Albin utcában a 100-ik házszám alatt levő ház, amely áll 4 szoba, 2 konyha, 1 műhely, pince és a hozzá tartozó mellékhelyiségekből azonnal eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál fenti házszám alatt.

## Kiadó lakás.

Három utcai szobás lakás a szükséges mellékhelyiségekkel és kertel kiadó.

Gróf Andrási utca 144 szám.  
bővebbet özv. Andrási Jánosnéál

## Meghívó.

A Szarvasi ipartestület  
1908 év január 18-án délután  
1 órakor

tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Szarvas, 1908. január 10-én.

Az igazgatóság.

## Hirdetmény.

Szarvas nagyközség előjárói ezenel közhirre teszik, miszerint mindazon adózó polgárok akiknek ingatlan birtokukat jelzálogilag bekebelezett adóságok terhelik, ezen adóságaikra vonatkozó kamatteher bevallási izeiket 1908 évi január hó 1-től 31-ig a községi adóügyi jegyző irodájába annyival is inkább adják be, mert ezen határidő lejártá után érkező vallomások az 1897 március hó 23-án kelt 21275 számú pénzügyministeri rendelet szerint már csak igazolási kérvény útján és abban az esetben fognak figyelembe vétetni, ha hitelérdemlőleg igazoltatik, hogy e késedelem elháríthatatlan akadály miatt történt.

Végül figyelmeztetnek az adózók, hogy az esetre ha az állam kincstár megkárosítására irányzott szándékból az általános jövedelmi pótdónak jogosulatlan apasztása céljából tjkvileg benemkebelezett adóságot vallanak be az 1883 évi XLIV. t. cz. 100 szakasza értelmében büntetendő jövedéki kihágást követnek el.

Szarvason, 1908 évi január hó 5-én.

Az előjáróság nevében.

*Krsnyák Mihály. Valkovszky Mihály.*  
jegyző. bíró.

### HALA

készen vagyok, hogy minden tőő-  
ségi terekbajban szenvedővel szar-  
vason és díjazatlanul közöljem, mely  
módon szabadult most már tanító  
szám egy egyszerű, olcsó és hatásos  
termék által hosszadalmas szon-  
vedésről.

X. Baumgartl, Gastwirt  
in Heudek bei Karlsruhe.



**ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZEKÉNY TÁRSULAT BUDAPEST**

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek**,  
úgyisintén **macánjárók** (uti-és földön ok) csipősi  
vontatási és szántásti oszlopra (a mozdony után akasz-  
tott egy ölet fogó ekével).

**Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!**

Lakodalmakra edényeket kölcsönzök.

Van szerencsém a n. érdemű vevő közönséget tiszte-  
lettel értesíteni, hogy raktáromat dusan felszereltem a  
legújabb modellű függő és asztali **lámpákkal**. Miután a  
Magyar Fém és Lámpagyár kizárólagos raktárát sikerült  
megnyernem, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy  
olcsó áron árúsíthatom azokat.

Továbbá raktáramat fölszereltem China ezüst disz-  
tárgyakkal rendkívül olcsó árak mellett.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromat mindenféle  
üveg, porcelán, majolika, edények és disztárgyakban.

Állandóan raktárt tartok tükrök, hajlitott faszékek,  
vas mosdók és összecsucukható **vaságyakból**.

Képek keretezéséhez a legújabb keretektől óriási  
nagy választék. A n. érdemű közönség b. pártfogását kérve

maradok alázatos tisztelettel  
**GROSS SÁNDOR.**

Lakodalmakra edényeket kölcsönzök.

# KIADÓ lakás.

Dr. Ponyiczky Elek orvosnál Szarvason I. ker. Belicze  
ut 7 szám alatt három szobás kertre nyíló teljesen renovált udvari  
lakás megfelelő mellékkeliségekkel több évre is azonnal kiadó,  
Bővebb tájékozást nyújt a kiadóhivatal.

**Uj zenemüvek!  
Uj szerzőtől!**

**1. „Elvira“ keringő:**

Zongorára	60 fill.
Cimbalomra	60 fill.
Hegedűre	20 fill.

**2. „Mariska“ csárdás:**

Zongorára	20 fill.
Cimbalomra	20 fill.
Hegedűre	10 fill.

Kapható a szerzőnél:

**Vajday Ilona**

cimbalomtanítónőnél SZARVASON.

3—3

**ÓH JAJ!**



Megfojt ez az átkozott köhögés!

**Köhögés és rekedtség**  
és elnyálkásodás ellen gyors  
és biztos hatásúak

**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem vonják és kitűnő ízűek.  
Doboza 1 és 2 korona.  
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:  
„Nádor“ gyógyszer-tár  
Budapest, VI., Váci-körút 17.

**ÉLJEN!**



Egger mellpasztillája  
csakhamar meggyógyított!

**Kapható Szarvason:**

Papp Ernő  
Burger Frigyes  
Bugyis Andor gyógyszer-tárakban  
Tratyánszky Károly és neje.

11—26

## A Pesti Napló új karácsonyi ajándéka.

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génus javakioszeinek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen diszes formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a magyar könyvpiacra. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb diszmunkák nem igen jelenek meg. S a Pesti Napló az 3 albumait ajándékol adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló diszmunkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítás fényével felül fogja mulni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje különbözött az előzőnél, pedig az előző kötetek is egytől-egyig remek diszművek voltak. —

A Pesti Napló idei ajándék-könyve

# PETŐFI ALBUM

Javairók fogják megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők, esztétikusok és szépirok alkdtjk meg bennük Petőfi képét. S a képzőművészet remekelve ábrázolja benne a nagy költő emlékét. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a szokosított művészet egész sor több-színnyomású képben fog remekelni. E diszes tartalomhoz méltó lesz a keret. A könyv bekötését a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzák.

Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotása díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosított művészet egész sor több színnyomású képben fog remekelni. E diszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az új páratlan diszú ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül minden új előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre megfizetés nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félév díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld a módosításokra vonatkozólag a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut 27. szám.


Előfizetési ár: Egy évre 28 k., félévre 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér

Mutalvány számot szivesen küldünk.

Világkiállítás Szt. Louis 1904 legfőbb különtes Grand Prix

**Globusz**  
fémisztító  
kivonat

minden más tisztítószerrel felülmul

TÖRLEY

TALISMAN

... KÖNYVNYOMDA ...  
.. KÖNYVKÖTÉSZET ..

## !! FIGYELEM !!

Van szerencsém a t. vevőkö-  
zönség. szives tudomására  
hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT  
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek  
teljesen megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉSZETTEL

— nagyobbitottam. —

Ugy könyvnyomdamban,  
könyvkötészetemben, va-  
lamint könyv- és papir-  
kereskedésemben a gyors  
és pontos kiszolgálásról b.  
megrendelőmet és vevőimet  
— előre is biztosíthatom. —

— Kiváló tisztelettel —

SÁMUEL ADOLF.

KÖNYV- ÉS PAPIR-  
.. KERESKEDÉS ..

KÖNYV- ES PAPIR-  
.. KERESKEDÉS ..